
A TOP-5.1.1-15-BS1-2016-00001 „Foglalkoztatási paktum Békés megyében”című projekt működési 

tapasztalatai 

 

Békés Vármegye Önkormányzata, és a Békés Vármegyei Kormányhivatal konzorciuma 2016. március 31-

én „Foglalkoztatási paktum Békés megyében” címmel támogatási kérelmet nyújtott be a Terület- és 

Településfejlesztési Operatív Program TOP-5.1.1-15 kódszámú „Megyei szintű foglalkoztatási 

megállapodások, foglalkoztatási-gazdaságfejlesztési együttműködések” felhívására, melynek 

támogatásához a Kormány az 1364/2016 (VII.13.) sz. határozatával hozzájárult. 

A hivatalos támogatói döntés 2016. július 20-án érkezett meg, a támogatási szerződés 2016. augusztus 17-

én lépett hatályba. A projekt azonosító száma: TOP-5.1.1-15-BS1-2016-00001, megvalósításának időszaka: 

2016. augusztus 1. – 2023. november 30., a támogatás összege 3795 millió forint (támogatás mértéke: 

100%), melynek keretében 2564 hátrányos helyzetű álláskereső részesült munkaerő-piaci programokban 

(bér és/vagy képzés). 

A megyei szintű foglalkoztatási együttműködés a megye egészére kiterjedő célokkal és tevékenységekkel 

működött, ugyanakkor ösztönözte, előkészítette, segítette a helyi foglalkoztatási és gazdaságfejlesztési 

kezdeményezéseket, ernyőszervezeti feladatokat látott el. Az intézkedés közvetlen célja képzési programok 

támogatása, a foglalkoztatás bővítése, az álláskeresők munkához juttatása volt. 

A projekt eredményeiből részesülők a meghatározott munkaerő-piaci tevékenységekbe bevont, az adott 

térségben munkát vállalni szándékozó, álláskereső hátrányos helyzetű személyek és inaktívak voltak. Az 

egész megyét lefedő foglalkoztatási- és gazdaságfejlesztési együttműködés tevékenységének következtében 

a projekt hatása a vármegye teljes területén megfigyelhető mind munkavállalói, mind munkáltatói oldalról. 

A projekt megvalósítása során fontos szempont volt, hogy a támogatásban részesülők a lehető legszélesebb 

társadalmi körből kerüljenek ki, ezzel is növelve a különböző csoportok felzárkózási esélyeit. 

A vármegyei paktum kiemelt területe volt a Kormányhivatal által nyilvántartott álláskeresők 

foglalkoztatásba helyezése, és a hátrányos helyzetűnek minősülő közfoglalkoztatottak munkaerőpiacra 

történő visszavezetése, összhangban az ez által indokolttá vált képzések megvalósulásával. Ezen túlmenően 

a horizontális gazdaságfejlesztési célok kiszolgálása városüzemeltetési, építő-, és feldolgozóipari stb. 

munkaerőpiaci programokkal. 

Partnerség építés a munkaerőpiac hatékonyabb együttműködése érdekében: 

A projekt feladatai között szerepelt a partnerség építés, a foglalkoztatási együttműködések fenntartása, a 

célcsoport foglalkoztatásáért felelős munkaerő-piaci program végrehajtása. A projekt részeként megalakult 

paktum szervezet, felállt az irányító csoport valamint a foglalkoztatási fórum. A Szervezeti és Működési 

Szabályzat, valamint az igényeknek és a lehetőségeknek megfelelően tartotta a fórum és irányító csoport az 

üléseit. A tervezett foglalkoztatási fórumok a pandémia helyzet okán nem teljes körűen kerültek 

megvalósításra, így a sikeres megvalósítás érdekében előtérbe kerültek a telefonon és az online térben 

történő kapcsolattartási formák. 

Mindezeket figyelembe véve a projekt magvalósítása alatt összesen 13 db irányító csoport ülés került 

megtartásra, melyen több mint 50 határozat született. Ezek közül 5 ülés elektronikus formában került 

megtartásra, mely lehetőséget biztosított a tagok számára a személyes taggyűlés mellőzését biztosító 



döntéshozatalra. Szükség volt erre a tagok elfoglaltságára tekintettel, másfelől a COVID időszak alatt 

felértékelődött az on-line térben történő kapcsolattartás. Összesen 7 foglalkoztatási fórumon vehettek részt 

az érdeklődők, ahol a projektet érintő információkon túlmenően, mind az álláskeresői, mind pedig a 

munkáltatói oldal hasznos információkat tudhatott meg a programnak köszönhetően. Kiváló példa a 

paktumok között együttműködésre, hogy a megyei paktum a TOP-6 8 2-15-BC1-2016-0001 programot 

megvalósító Megyei Jogú várossal közös fórumokat tartott 5 alkalommal, ezáltal is nem megosztva, hanem 

egyesítve az erőforrásokat.  

A megyei szintű foglalkoztatási együttműködés a megye egészére kiterjedő célokkal és tevékenységekkel 

működött, ugyanakkor ösztönözte, előkészítette, segítette a helyi foglalkoztatási és gazdaságfejlesztési 

kezdeményezéseket, ernyőszervezeti feladatokat látott el, és biztosította a megyei szintű koordinációt a 

helyi paktumok vonatkozásában. Ezen tevékenység keretében a megyei paktum több alkalommal 

koordinációs megbeszélést kezdeményezett a helyi paktumok, illetve a kormányhivatal részvételével, 

melyen átbeszélésre kerülhettek a projektek megvalósítása, azzal ezzel összefüggésben esetlegesen 

felmerülő hátráltató tényezők. Mindezek mellett Békés Vármegye Önkormányzata  delegáltja révén az 

összes helyi paktum irányító csoportjában képviseltette magát, részt vet a helyi paktumokat érintő 

döntéshozatali eljárásokban. 

A megyei paktum mindemellett igyekezett a megvalósításhoz kapcsolódó egyéb rendezvényeken is 

képviseltetni magát. Ilyenek voltak például az Irányító Hatóság által szervezett tájékoztatók, 

megbeszélések, a minden évben megrendezésre kerülő közfoglalkoztatási kiállítás, és amennyiben igény 

merült fel rá a paktumiroda külsős rendezvényen, helyszíneken is népszerűsítette a projekt nyújtotta 

lehetőségeket.  

Hozzáadott értéket képviseli az igény alapú képzési rendszer kialakításának lehetősége, a rendszeres fórum 

rendezvények, ahol a partnerség további építésére volt lehetőség.  

Szakképzési Munkacsoport 

A Békés Vármegyei Kormányhivatal a vele együttműködési megállapodást megkötő érdekképviseleti 

szervezetekkel és felsőfokú oktatási intézményekkel, továbbá a középfokú szakképzést folytató 

intézményekkel, a vármegyei és megyei jogú város foglalkoztatási paktumát irányító szervezetekkel és a 

vármegye meghatározó munkáltatóinak részvételével, velük szorosan együttműködve szakképzési 

munkacsoportot alakított meg és működtetett. Közös célokon alapuló intézkedéseket tettek annak 

érdekében, hogy a vármegyében a gazdaság igényeinek megfelelő szakképzési rendszer működhessen, a 

gazdaság bővülésének ne legyen akadálya a szakképzett munkaerő hiánya és a vármegye fiataljai helyben 

találják meg mind az oktatás és a szakképzés, mind a munkavállalás lehetőségét, és ezáltal Békés vármegye 

demográfiai és munkaerő-piaci helyzete hosszú távon stabilizálódjon. A megyei paktum kiemelt feladata, 

hogy közreműködjön a vármegyei vállalkozási fejlesztések munkaerő igényének kielégítésében, ami 

kapcsolódhat egy kiemelt megyei ágazathoz, vagy több helyszínen megvalósuló fejlesztéshez, vagy egy 

kiemelt jelentőségű, nagy foglalkoztatás igényű pontszerű fejlesztés támogatásához. 

A Szakképzési munkacsoport által létrejövő dokumentum a vármegye egészére vonatkozóan határoz meg 

fejlesztési irányokat, ezáltal eredményei nem csak a megyei paktum program, hanem a többi kilenc TOP 

program képzés- és foglalkoztathatóság javítására vonatkozó stratégiai, illetve operatív céljainak sikeres 

megvalósulását is támogatja. 

 

 



Inaktív személyek bevonása 

A projekt egyik célcsoportját alkotó, inaktív személyek munkába állásának ösztönzése komplex feladat, 

felkutatásuk, motiválásuk nagy kihívást és problémát jelent a foglalkoztatási szervezeteknek. E célcsoport 

megközelítéséhez, személyes megkeresésükre pilot programot indított a Békés Vármegyei 

Kormányhivatal. A 2018. július 1. napjával inaktívak toborzására  indított program a TOP-5.1.1-15-BS1-

2016-00001 azonosítószámú „Foglalkoztatási paktum Békés megyében” című projektben 2018. december 

31. napjával fejeződött be. A 6 hónapos program sikeresen zárult, a programnak köszönhetően 264 inaktív 

személy került bevonásra.  

Összegzés: 

A projektbe a Békés Vármegyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Osztályai összesen 3084 főt vontak be. A 

bevontak mindegyike részesült munkaerő-piaci szolgáltatásban, amely egyénre szabottan egyéni vagy 

csoportos tanácsadást, mentorálást esetleg ezek kombinációját foglalta magába.  

A program résztvevői közül összesen 222 fő került munkaerő-piaci képzésbe.  

Az elhelyezkedéshez kapcsolódó támogatások tekintetében a megvalósítás ideje alatt a munkáltatók 

összesen 402 fő után részesültek a bruttó munkabér + szociális hozzájárulási adó 70%-os mértékéig terjedő 

maximum 8 hónapos időtartamra szóló (a támogatott időtartam felével megegyező támogatás nélküli 

továbbfoglalkoztatással párosuló) foglalkoztatást bővítő bértámogatásban, valamint ugyanezen támogatási 

formában 2 fő részesült legfeljebb 12+12 havi bértámogatásban. 

A foglalkoztatók részére 312 fő után a bruttó munkabér + szociális hozzájárulási adó 100%-os mértékig 

terjedő maximum 90 napra szóló bérköltség támogatás és összesen 1329 fő után a bruttó bér + szociális 

hozzájárulási adó 100%-os mértékéig terjedő maximum 8 hónapig terjedő (a támogatott időtartam felével 

megegyező támogatás nélküli továbbfoglalkoztatással párosuló) bérköltség támogatás került 

megállapításra. 

Összesen 434 fő részére került vállalkozóvá válási támogatás megállapításra, amely maximum 6 hónapos 

időtartamra a mindenkori legkisebb munkabérnek (minimálbérnek) megfelelő összegű támogatást jelentett. 

A projektbe bevont személyekből összesen 333 fő inaktív személy került bevonásra. A programban azt 

tekintjük inaktívnak, akinek álláskereső nyilvántartásba vétele vagy egyéb módon (nem álláskeresőként) 

való nyilvántartásba vétele célzottan a munkaerő-piaci programban való részvételének érdekében történt 

meg és a megelőző időszakra inaktívnak vallja magát a következők szerint: nem dolgozott, nem keresett 

munkát és/vagy nem tudott munkába állni. A nappali tagozatos tanulói vagy hallgatói jogviszonnyal 

rendelkező személyeket minden esetben az inaktív kategóriába kellett számítani. Jellemzően a 

kormányhivatal látókörében olyan inaktív személyek voltak, akik nem kívántak élni a projekt adta 

lehetőséggel. 

A TOP-5.1.1-15 pályázati felhívás 3 indikátort határozott meg a megvalósítás eredményeinek mérésére. 

Ezeknek a támogatási szerződés szerinti vállalása, valamint a tényleges megvalósulása az alábbiak szerint 

alakult: 

  



 

Indikátor neve Tervezett célérték 

(fő) 

Tényleges célért (fő)  

A foglalkoztatási 

paktumok keretében 

álláshoz jutók száma 

1288 1588 123% 

A foglalkoztatási 

paktumok keretében 

álláshoz jutók közül 

a támogatás után hat 

hónappal állással 

rendelkezők száma 

1023 1414 138% 

A foglalkozási 

paktumok keretében 

munkaerőpiaci 

programokban 

résztvevők száma 

2564 3084 120% 

 

A paktum működés sikeresnek tekinthető, mivel segítségével túlteljesítettük a támogatási szerződésben 

elvártakat. 

A paktumszervezet rendezvényein pedig minden esetben jó látogatottságról számolhattunk be. 

Későbbiekben nehezítette a személyes kapcsolattartást és a rendezvények lebonyolítását a COVID járvány 

nyújtotta új helyzet, melyre igyekezett a rendszer reagálni. 

A partnerségi bevonással végrehajtott projekt folyamat részletes dokumentációja, időközi beszámolások 

alkalmával feltöltésre került EPTK felületre. 

 


